

英埃關係惡化現象

但彼中東國分子多留學歐美，浸淫國家民主思想，因電悟亡國之慘，乃聯合黨派一致以解放英治，改成民主立憲政體為號召。於是四處宣傳，民心激憤，僉以非立憲無以革新，非離英無以圖存，示威運動，呼籲急迫。埃及政府認爲苟不改組政體，廢除苛政，不足以挽回人心，制止暴亂。由是頒佈改組君主立憲制度，取消若干苛刻法令，而英國亦知大勢變遷，乃交還管治若干條款與埃及，隨於一九二一年，承認其爲獨立國。

雖若是，但埃及之立憲政體，仍虛有其表，而官場之惡劣傳統，仍未澈底革除。行政機關，仍有英國技術人員，至於埃及著名之石油開採權，仍歸英資本家掌握。「埃及之史蹟狀況，吾人前有述評，茲不再贅」。

其一九三六年之英埃條約，在該約規定之下，有若干石油開採權，有僱用英人技術人員條件，有訓練軍事人員權限，英軍有權駐蘇彝士河等，在埃及人心目中，以此條約，有損害埃及之固有權利與獨立之精神，迭經民衆所要求撤廢，舉行不少示威運動，蓋惟日已久矣。

茲據本報轉譯開羅十四日合衆社電稱：據開羅亞歷報刊載消息稱，埃及將設本月廿五日，宣布取消爭執已久之英埃條約，按該約係於一九三六年八月廿六日簽訂者，在該約之規定下，英軍有權駐蘇彝士河，該報又稱，埃及外長麥罕沙拉，現時已在準備對國會宣布，取消英埃條約之宣言，埃及的國家主義分子，現亦籌備慶祝撤消該約之大會云。

又據埃及首都開羅十五日路透社電稱：據駐埃及大使館發言人稱，英國現已取消派遣軍艦至埃及拜訪之舉，彼謂：英國於七月三日向埃及當局申請，准英艦來訪問，但迄今仍未獲到埃及當局答復，故英海軍部現已決定取消軍艦訪埃之行。

現在英倫外交部謝絕披露謂英艦取消訪埃，是否因英埃兩國

外交關係最近逆轉所致，查英埃之間，現有兩大懸案，要待解決，

一爲談判修訂一九三六年所訂之英埃條約事，二爲英船駐經蘇彝士運河問題云。

又據埃及大使卡代尼氏表示，謂彼相信蘇彝士運河封鎖之爭執一事，非短時期內可能解決云，即此而觀之，埃及國家主義者之獨立運動，益見蓬勃，至於英艦訪埃，不獲埃及當局答應之說，亦埃及政府恐妨喪失民意，而加重排英風潮澎漲，乃有此舉措，雖美聯外交部之謝絕對於英艦取消訪埃的發表意見，窺其真意，亦以埃及正在惡劣情勢當中，不應爲無意味之訪問，而或反招致異常之責備，亦爲不言而可喻，英埃關係惡化，爲國際不好現象，顧英人素能忍辱耐苦，如能善解其微結，出以公平的交道，則未嘗不可化臭腐爲神奇，由敵人而成爲金石交也，可不勉哉。

天氣報告

據天文台報告，雲高華今明兩日天晴，而較暖，最高溫度爲七十二度，今日最低溫度爲五十五度。

域埠會議員會

晚九時，召集委員會，商討要案。

由主席余超平主持開會，先報告

館務及報告同埠銷假視事，李王孫

宣讀上次議決案紀錄，天補地施

魏戊秀、盧隱，報告錢埠施，願

將本年政府撥回慈善館金三百元

購置儀具，捐贈本地中華醫院，

以符合慈善本旨，報告畢，旋決議

各案如下。

(一) 天補地施捐助中華醫院

善款三百元，交由錢埠代表魏戊秀

、會同醫院主任梁梅舫，酌商購置

醫院所需儀具。(二) 根據上次會議

，機織商討關於中華醫院、興善會

館鋪址交界地權案。(三) 本埠民防

委員會，邀請華僑參加組織及受訓

，民防隊，以保障消防安全，并推

區民防隊，以保障消防安全，並推

周委員廣麟領隊，負責籌劃一切禦

防事宜。

金龍酒家

裝修華麗，冬暖夏涼。

特聘名廚，烹調精良。

領頭菜式，尤爲特長。

包辦筵席，品式備詳。

隨意小酌，應客附暢。

宴滿十席者，本酒家設專車迎送，以示優待。

注意：凡在本酒家設宴者，請來試嘗。

DRAGON KINGSWAY

3991 SOUTH BURNABY, B.C.

電話 DEx. 5100

鷄利 POULTRY

VALLEY Pender St. E. Van. B.C.

電話 TA. 7912

司理謝禮樞，謝禮維，李義欽。

本鷄欄專營鷄鴨生

蛋批發零售一律款

店內設置俱備，新型

現代化進照衛生局

市例完全適合衛生

新張廣告

先考文襄崔公府君痛于民國四十年七月廿二日病終于域多利埠，比

士，靈輓民衆，哀聲遍野，傷感之極，爲我故「光榮」之歷史，又將九月一日，酒本滿於民國三十五年，在上海宣佈成立之慶，特此謹告澳門各機關，於上列日期，一律高升澳門旗，熱烈慶祝，用昭大典，以誌不忘，謹此預告，希為知照，此佈。

中國澳門民治黨駐國各級幹部

中華民國四十一年八月十一日

中華民國四十一年八月十一日